
Klasa 5
TEMAT: ROZPRZESTRZENIANIE SIĘ ROSLIN OKRYTONASIENNYCH.

zapiszcie punkt
1. Budowa i funkcja owocu.
owoc zbudowany jest z 1 lub kilku nasion oraz owocni. (tu przerysujcie z książki str 143 budowę owocu)
Funkcja owocu:
- chroni nasiona,
- pomaga w ich rozsiewaniu.
2. Sposoby przenoszenia owoców:
-wiatr,
- zwierzęta,
- wodę,
3. Budowa nasienia
nasiona zbudowane są z:
- ZARODKA-  to zawiązek nowej rośliny
-TKANKI ODZYWCZEJ- zwana bielmem, jest źródłem substancji odżywczej
- ŁUPINY NASIENNEJ- chroni zarodek
(przerysujcie pod spodem rysunek nasienia ze str 145)
4 ROZMANAŻANIE WEGATATYWNE- polega na wytwarzaniu nowych roślin z przekształconych pędów, np.:
- rozłogi np. truskawki,
- kłącza np imbir
- bulwy np. ziemniak,
- cebule np. tulipan
